Finalevraag van de Junior Wiskunde Olympiade 2009-2010
In de onderstaande figuur is een regelmatige zeshoek gegeven en zijn L, M en N de middens van respectievelijk [AB], [CD] en [EF]. Toon aan dat de oppervlakte van het drie rode driehoeken gelijk is aan de oppervlakte van de groene driehoek.
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Oplossing.

Stap 1. Toon aan dat de oppervlakte van de vierhoek ALEF gelijk is aan één derde van de
 oppervlakte van de zeshoek ABCDEF.
Noem O het middelpunt van de omgeschreven cirkel van de regelmatige zeshoek en stel de straal van deze cirkel gelijk aan 1. Men kan dan gemakkelijk aantonen dat de oppervlakte van driehoek LED gelijk is aan één derde van de oppervlakte van de regelmatige zeshoek ABCDEF, nl.
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Stap 2. Nummer de zeven ontstane gebieden (zie onderstaande figuur), noem Si de oppervlakte van gebied i en toon aan dat  S2 + S4 + S6 = S7 .
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(1)

Opp(ALEF) = S1 + S2 + S6








(2)

Opp(ABCM) = S2 + S3 + S4








(3)

Opp(CDEN) = S4 + S5 + S6








(4)

Uit de vergelijkingen (2), (3) en (4) en het feit dat  (rekening houdend met stap 1)

Opp(ALEF) + Opp(ABCM) + Opp(CDEN) = Opp(ABCDEF)

volgt dat

Opp(ABCDEF) = S1 + 2S2 + S3 + 2S4 + S5 + 2S6.

Trekken nu hiervan vergelijking (1) af , dan bekomen we dat

S2 + S4 + S6 = S7 .
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